

南京以“绣花功夫”提升城市品质

城管执法精细化管理初显成效

占道经营管理、城市牛皮癣清除、背街小巷整治……城市管理涉及面广，如何像绣花一样精细管理城市，考验着城市管理者的智慧。近日，记者从南京城管局获悉，经过近几年不断摸索，南京城管执法在队伍建设、科技信息等六方面，走出一条规范化之路，打造出城管执法队伍规范化建设体系的“南京样本”。在规范化引领下，不仅城市管理变得精细、高效了，更提升了南京城市品质和市民的获得感。

盯紧执法管理“小缝隙”

南京鼓楼区建宁路街道辖区内有12条主次干道、20条背街小巷，餐饮业等商户聚集，且周边多为开放式老旧小区，各类城市管理“顽疾”集中。为管好这片区域，建宁路城管中队专门成立了2支街面巡查小分队，每队10人，并为他们配备统一的“制式装备”。平日巡查时，小分队成员会备好防割手套、防刺背心、执法记录仪、执法腰带等，执法腰带内还

装有自喷漆、尖嘴钳、小铲刀等小件。据该中队执法人员介绍，发现行道树上有用于悬挂拖把、晾晒物品的钉子，可用尖嘴钳拔出。墙体上发现有牛皮癣，可用铲刀处理……这些装备都能轻松应对各种“顽疾”。

像建宁路城管中队一样，目前南京全市所有执法队伍，包括12个(含园区)大队、110个中队已全部实现队伍规范化建设。“做好城市管理，人是第一位因素。执法服务好不好，群众满不满意，归根结底取决于这支队伍能力强不强。”南京市城管执法总队总队长赵桂飞说，城管执法的每一项工作都是为民服务，因此就需要我们不断强化队伍规范化管理，提升执法水平，通过这些举措把精细化管理落到队伍建设的每一处细节。

“数字城管”大显身手

在南京江宁区麒麟街道综合行政执法大队信息化协调指挥中心，一块20平方米的监

控显示屏上，清晰展示着“常态管控、应急保障”等基层城管执法队伍全过程工作场景。执法人员通过随身携带的4G执法记录仪，可语音播报现场执法情况，相关数据立刻便会显示在屏幕上。这是南京城管去年启用试点的全国首创“精靓系统”。该系统基于北斗/GPS定位、4G图传等信息化手段，能迅速在出现城市管理问题时，精准调度现场最近的执法人员去处理，既缩短案件处理时间，又能提高管理效能。

科技信息规范化是南京城管着力提升管理效能的有效手段。“城市管理执法作为社会治理的重要部分，更需要提高智能化水平。”赵桂飞说，通过建设统一的数据应用标准体系，实现了部门内部数据在市、区、街三级范围内的汇集，达到城市管理执法数据的共享与开放，让城市管理变得更加高效、便捷。

建立合理裁量“基准”

在以往城管执法中，法律法规对处罚的

设定，往往有一定幅度。如在《南京市城市治理条例》中，对“擅自设置渣土弃置场地”问题，规定可罚款10万元以上50万元以下，在此范围内都是合法的，但管控不严，却可能存在廉政风险。

对此，南京城管通过全面梳理，将涵盖市容、广告、城市照明、环卫、渣土、园林绿化、停车、市政、规划、排水共10类234项城市管理执法处罚事项，形成“自由裁量权基准”，并将此“基准”纳入全市统一的网上办案系统。通过设定不同情形不同标准，将执法裁量权的“自由”范围进行压缩，避免同案不同罚、处罚过重等现象出现。

一座城市的管理水平，关乎市民的获得感、幸福感与安全感。南京城管局在执法实践中不断探索、创新，从数字城管到智慧城管，强化责任担当，积极推动着城市管理水平上台阶、提档次，着力优化城市环境，提升城市品质。
白雪

城市汇

杭州

实行生活垃圾“四分法”

本报讯《杭州市生活垃圾管理条例》近日正式发布实行，明确生活垃圾“四分法”，并在加大行政处罚力度的同时增加信用惩戒手段。

《杭州市生活垃圾管理条例》自2015年施行以来，在改善城乡环境、保障公民健康、推动经济社会可持续发展方面发挥积极作用。截至目前，杭州全市生活垃圾量增长率持续保持在3%以内，无害化处理率达100%。据了解，新修改的条例中将“餐厨垃圾”改名为“易腐垃圾”，杭州市生活垃圾分为可回收物、有害垃圾、易腐垃圾、其他垃圾四类。值得一提的是，新修改的条例处罚力度将进一步加大，并增加信用惩戒手段。条例规定，未履行垃圾分类投放管理责任的，由城市管理行政执法部门责令改正，可处500元以上5000元以下罚款；情节严重的，处5000元以上30000元以下罚款。(马剑)

仙居

获评“基本无违建县”称号

本报讯 浙江省委办公厅、省人民政府办公厅近日通报了浙江省第四批“基本无违建县(市、区)”，仙居县榜上有名。

据了解，该县自“三改一拆”“治危拆违”行动开展以来，全县上下思想高度统一，把“三改一拆”作为美化城乡环境、拓展发展空间、推动产业升级的一项重要工程来谋划、推动和落实。自今年以来，仙居县始终把争创“无违建县”作为庄严承诺写入政府工作报告，全力以赴、全线压上，着力在消除存量、提升形象、拆后利用、长效管理等四方面实现突破，深入推进“无违建县”创建。(王一帆)

苏州

构建长三角治水“生态圈”

本报讯 长三角一体化发展上升为国家战略，太湖流域的水生态及长三角水环境问题引起各界关注。近日在苏州举行的第二届太湖流域水生态文明国际高峰论坛暨长三角水环境治理高峰论坛，吸引中国生态城市研究院、苏州生态研究院等科研院所等250多名治水专家参会。

会上，专家学者围绕水资源利用和保护，中国海绵城市建设与实践，城市黑臭水体整治的问题和对策等话题积极研讨，为推进长三角一体化发展下的水生态环境建设步伐，提升区域水环境治理技术、管理水平，推动水生态保护系统化发展等出谋划策。据主办方负责人介绍，我们希望通过这种行业间的交流与共享，将国内与水环境治理相关的专家、技术等整合到一起，为政府的水生态文明建设提供较好的决策方案。(王英)



镇江

玩转机器人 快乐学科普

来自江苏大学的志愿者近日走进镇江市润州区金山街道杨家门社区，开

展“玩转机器人 快乐学科普”活动，为小朋友讲解演示人形机器人、“探月”机器人的功能和运行原理，指导孩子体验机器人操作技能，让孩子感受智能科技的魅力。石玉成 杜康 摄影报道

东台在沪推介先进制造业成果丰硕

品牌培育基地率先在东台挂牌成立，成为长三角有较大影响的先进制造业基地。在此基础上，东台还致力打造承接上海先进制造业协作基地，培育壮大“创新+智能”的先进制造业，形成一批具有持续发展力的现代产业体系。

东台市主要领导表示，上海是世界级的现代化大都市，刚刚挂牌成立的上海自贸区临港新片区，揭开了上海高水平开放

东台在沪推介先进制造业成果丰硕

品牌培育基地率先在东台挂牌成立，成为长三角有较大影响的先进制造业基地。在此基础上，东台还致力打造承接上海先进制造业协作基地，培育壮大“创新+智能”的先进制造业，形成一批具有持续发展力的现代产业体系。

东台市主要领导表示，上海是世界级的现代化大都市，刚刚挂牌成立的上海自贸区临港新片区，揭开了上海高水平开放

的新篇章，“全球卓越城市”的现实模样呼之欲出。我们将在接轨上海的过程中，坚持把“接轨示范区”作为关键路径，着力厚植生态优势，推动绿色转型跨越，在更高水平上实现经济与生态协调融合，加快建设以智慧、绿色为特质的江苏沿海现代化城市。随着明年盐通高铁建成通车，与上海的“同城效应”将为东台高质量发展不断蓄势、赋能，打开一片新天地。

德清“创新券”撬动上海科技资源

“通用通兑”打破区域壁垒共享科技成果

浙江德清科技成果转化服务创新(上海)券首批集中发放仪式近日在德清科创服务大楼举行，5家德清企业成功申领创新券，共计金额25万元。

前不久，浙江金辰玻璃有限公司在新技术研发上遇到了瓶颈，德清县科技局协助其对接上海“迈科技”技术创新服务平台，并通过该平台找到了专家。“来自杭师大的教授为我们提供技术支撑，初步方案是通过化学涂层解决技术难题。”该公司负责人拿着申领到的创新券高兴地说，“有了它，实实在在地为我们减轻了研发成本。”

早在2015年，德清县就在全省率先探索实施创新券，已累计使用创新券6000多万元，有效降低了科技型中小企业的创新成本。今年4月，创新券再次“升级”，打破区域壁垒，推出了跨区域使用的创新券——上海创新券，支持企业购买上海的科技服务。目前，德清创新(上海)券正处于服务执行阶段，相关上海科技中介已为企业匹配了上海海事大学、上海应用物理研究所、杭州师范大学、浙江大学等进行技术

对接。据了解，凭创新券，德清企业可在服务平台采购经国家技术转移东部中心认定的31家服务机构，服务完成后，企业即可申请兑付创新券。每家企业可使用创新券抵扣总服务费用的50%，最高抵扣5万元。

德清县科技局局长黄菊芬表示，下一步德清将根据实际情况，适当扩大创新(上海)券发放额度和支持领域，继续深化与江苏、安徽等长三角地区科技创新券通用通兑机制，为德清企业科技创新打破区域壁垒，提供要素保障和人才支撑。通讯员 俞思衍

大丰农副产业驶入「接轨上海」快车道

本报讯(记者 唐闻宣)盐城市大丰区近日在沪举办2019北上海·大丰农业“123”重点工程投资推介会。14个现代农业重大项目现场集中签约，总投资近15亿元。

会上，大丰区委书记薛盛堂表示，近年来大丰坚持高质量发展，以乡村振兴战略为引领，以推进农业供给侧结构性改革为主线，大力实施农业“123”重点工程，即做大恒北早酥梨一个品牌，做强丰收大地、盐土大地两个园区载体，做特226省道名特花木、351省道绿色果蔬、228国道循环种养三个特色观光农业经济带，努力在主导产业提升、特色产业扩面、一二三产业融合等方面寻求突破，走出了一条农旅结合、生态绿色的现代农业之路。

作为上海域外最大的农副产品生产加工和产能合作基地，下一步大丰将以“做好上海主副食品压舱石和上海市未来发展重要战略空间”的定位，充分发挥自然生态资源优势，以沪丰合作“一区三基地”建设为目标，全力打造上海优质农产品供应基地。